Scenariusz zajęć z języka angielskiego dla klasy II
Temat: At home with my family – utrwalenie słownictwa.
Czas: 45 minut

Cele:

· Główny: powtórzenie poznanego słownictwa z zakresu „Dom i rodzina”
· Szczegółowe:

· Utrwalenie pisowni i poprawnej wymowy poznanego słownictwa
· Doskonalenie umiejętności słuchania ze zrozumieniem oraz reagowania na proste polecenia
· Kształcenie umiejętności budowania prostych zdań (w mowie i piśmie)
· Wspieranie ucznia zdolnego poprzez stawianie przed nim trudniejszych zadań oraz wyznaczanie mu dodatkowej roli podczas lekcji

· Doskonalenie umiejętności interpersonalnych poprzez współpracę w grupie
Metody pracy:

· Metoda komunikacyjna

· Metoda TPR (Total Physical Response – Reagowanie Całym Ciałem)

· Metoda audiolingwalna

Formy pracy:
· Praca indywidualna
· Praca z całą klasą

· Praca w parach

· Praca w grupach
Pomoce (środki):

· Podręcznik „ New Sparks 2”

· Karty z rysunkami przedstawiającymi członków rodziny oraz pomieszczenia w domu
· Karty z nazwami członków rodziny oraz pomieszczeń

· Rekwizyty przyniesione przez nauczyciela
· Kserokopie z zadaniem domowym 
· Rysunki wykonane przez uczniów
Przebieg lekcji

	Lp
	Czynności nauczyciela
	Czynności ucznia
	Czas 

	1.
	Warm – up

N-l wita się z uczniami i przedstawia temat lekcji.
	Uczniowie witają się z n-lem i zapoznają się z tematem lekcji.
	2 min.

	2.
	Presentation
a)N-l prosi wybranych uczniów o założenie przygotowanych wcześniej rekwizytów (chustka, fartuszek, okulary, gazeta, skakanka, piłka), a pozostałych uczniów – o nazwanie członków rodziny, z którymi kojarzą im się te rekwizyty. 

b)N-l prosi kolejnych uczniów na środek, pokazuje im karty z pomieszczeniami i prosi o zademonstrowanie za pomocą gestów czynności, które kojarzą im się z danymi pomieszczeniami. Pozostałych uczniów n-l prosi o przyjrzenie się czynnościom i nazwanie pokoi.


	a)Uczniowie przypominają sobie nazwy członków rodziny.

b)Uczniowie przypominają sobie nazwy pomieszczeń.


	5

min.



	3.
	Practice
N-l dzieli uczniów na 4 grupy, w każdej grupie wyznacza „kapitana” oraz „rzecznika” (uczniowie zdolni, lepiej radzący sobie z językiem angielskim), przypomina uczniom ich zadania oraz zasady pracy w grupie.

Zapowiada, że uczniowie będą mieli wyznaczone zadania do wykonania w grupie w ramach rywalizacji.

1) N-l rozdaje uczniom karty z rysunkami pomieszczeń i ich nazwami, zadaniem uczniów jest dopasowanie ich. Następnie sprawdza prawidłowość dopasowania i przyznaje punkty.

2) N-l dodaje uczniom karty z nazwami członków rodziny i dyktuje opowiadanie, na podstawie którego mają oni dopasować osoby z rodziny do pomieszczeń, w których się znajdują. Następnie prosi rzeczników grup o przedstawienie wyników pracy, zadając im pytania typu: „Where’s mum?”. Za odpowiedź pełnym zdaniem n-l przyznaje punkt, za odpowiedź wyrazem – ½ punktu.

3) N-l prosi grupy o ułożenie i zapisanie zdań o tym, gdzie znajdują się członkowie rodziny (na podstawie ułożonych obrazków). N-l podchodzi do każdej grupy i sprawdza poprawność wykonania zadania, przyznaje punkty.

4) N-l podsumowuje pracę w grupach i ogłasza wyniki rywalizacji.
	Uczniowie dzielą się na grupy, przypominają sobie zadania „kapitana” i „rzecznika” oraz zasady wspóldziałania.

1) Uczniowie łączą wyrazy z obrazkami.

2) Uczniowie słuchają dyktanda i dopasowują osoby do pomieszczeń. Rzecznicy prezentują wyniki pracy swojej grupy, odpowiadając na pytania nauczyciela.

3) Pracując w grupie, uczniowie układają zdania, które zapisują kapitanowie lub rzecznicy.


	20 min.

	3.
	Practice

N-l prosi wybranych uczniów o zaprezentowanie swojego zadania domowego (rysunku domu i rodziny), może pomagać im, zadając pytania „Where’s your mum?”(może to też robić zdolny uczeń) lub prosząc, aby uczniowie samodzielnie budowali zdania.

Następnie n-l prosi uczniów, aby pracując w parach zadawali sobie pytania o swoje rysunki i opowiadali o nich. N-l monitoruje pracę uczniów.
	Uczniowie prezentują zadanie, odpowiadając na pytania lub samodzielnie opisując swój rysunek.

Uczniowie pracują w parach, zadając sobie nawzajem pytania i odpowiadając na nie.
	10 min.



	4. 
	Performance

N-l rozdaje uczniom kserokopie zadań i prosi o dopasowanie nazw czynności do obrazków.

Następnie zapowiada zabawę ruchową „Zabadoo says” z wykorzystaniem przypomnianych poleceń.
	Uczniowie przyporządkowują nazwy czynności do rysunków.

Uczniowie grają w grę ruchową, wykonując polecenia nauczyciela


	5 min.



	5.
	Homework

N-l rozdaje uczniom kserokopie z zadaniem domowym .
	Uczniowie zapoznają się z zadaniami do wykonania w domu.
	2 min.


Alternatywa:

· Brak czasu (uczniowie pracują za wolno) – można skrócić czas prezentacji rysunków wykonanych przez uczniów w domu lub zrezygnować z pracy w parach.

· Wolny czas (uczniowie pracują szybko) – można wydłużyć czas gry ruchowej.
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